[image: ]2020-2023学年度上期八年级月考（一）考试试题数学
一、选择题（每小题3分，共计30分）
1. 16的平方根是（    ）



A. 	B. 	C. 4	D. 

2. 在，2.010010001…（每两个1之间0[image: ]个数依次增加1个）中，无理数有（    ）．
A[image: ] 2个	B. 3个	C. 4个	D. 5个
3. 下列计算正确[image: ]是（    ）




A. 	B. 	C. 	D. 
4. 下列各式中，不能用平方差公式计算的是（  ）




A[image: ] 	B. 	C. 	D. 





5. 若实数，，满足，则的立方根是（    ）


A. 8	B. 	C. 4	D. 






6. 设，，，则，，的大小关系为（    ）




A. 	B. 	C. 	D. 
7. 若9x2＋mxy＋16y2是一个完全平方式，那m的值是（    ）
A. ±12	B. －12	C. ±24	D. －24


8. 已知，则的值是（    ）

A. 0	B. 	C. 1	D. 2



9. 如图，从边长为（）cm的正方形纸片中剪去一个边长为（）cm的正方形（），剩余部分沿虚线又剪拼成一个矩形（不重叠无缝隙），则矩形的面积为（    ）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]




A. 	B. 	C. 	D. 
10. 如图，点C在线段BG上的一点，以BC，CG为边向两边作正方形，面积分别是S1和S2，两正方形的面积和S1+S2=40，已知BG=8，则图中阴影部分面积为（    ）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A. 6	B. 8	C. 10	D. 12
二、填空题（每小题3分，共计15分）
11. 5的算术平方根________．


12. 已知的展开式中不含x的一次项，则________．


13. 已知，则______________．
14. 现有甲、乙、丙三种不同的矩形纸片（边长如图）．小亮要用这三种纸片紧密拼接成一个大正方形，先取甲纸片1块，再取乙纸片4块，还需取丙纸片____块．
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
15. 如图，大正方形与小正方形的面积之差是60，则阴影部分的面积是_____．
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
三、解答题（共计75分）
16. 计算：

（1）；

（2）；

（3）；（用简便方法计算）

（4）．
17. 因式分解：

（1）；

（2）；

（3）．



18. 先化简，再求值：，其中，．

19. 如图，数轴上点B，C关于A成中心对称，若点A表示的数是1，点B表示的数是．
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
（1）填空：线段AB的长是___________，点C表示的数为___________；
（2）点C表示的数为a，a的小数部分为b，求ab的值．
20. 观察下列式子回答问题．


（1）已知：，求的值；


（2）已知：，求的值；



（3）已知：，，求的值．


21. 张明和李晓一起将一个二次三项式分解因式，张明因看错了一次项系数而分解成，李明因看错了常数项而分解成，那么请你将原多项式写出来，并将因式分解正确的结果写出来．


22. 阅读材料：若，求的值．

解：


根据你的观察，探究下面的问题：

（1），则a＝      ，b＝      ．

（2）已知，求xy的值．

（3）已知△ABC的三边长a、b、c都是正整数，且满足，求△ABC的周长．
23. 

（1）试用两种不同的方法表示图1中阴影部分的面积，从中你有什么发现，请用等式表示出来：
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
（2）利用你发现的结论，解决下列问题：



①如图2，两个正方形的边长分别为，，且，求图2中阴影部分的面积；



②已知：，，求[image: ]值；


③若，则的值是_______．


2020-2023学年度上期八年级月考（一）考试试题数学
一、选择题（每小题3分，共计30分）
【1题答案】
【答案】B
【2题答案】
【答案】C
【3题答案】
【答案】B
【4题答案】
【答案】D
【5题答案】
【答案】C
【6题答案】
【答案】B
【7题答案】
【答案】C
【8题答案】
【答案】A
【9题答案】
【答案】D
【10题答案】
【答案】A
二、填空题（每小题3分，共计15分）
【11题答案】

【答案】
【12题答案】
【答案】1
【13题答案】
【答案】49
【14题答案】
【答案】4
【15题答案】
【答案】30
三、解答题（共计75分）
【16题答案】

【答案】（1）    

（2）    

（3）4    （4）
【17题答案】

【答案】（1）    

（2）    

（3）
【18题答案】

【答案】
【19题答案】


【答案】（1），    
（2）1
【20题答案】

【答案】（1）    

（2）16    （3）
【21题答案】

【答案】
【22题答案】

【答案】（1）3；1    （2）    

（3）
【23题答案】




【答案】（1）方法一：，方法二：，发现的结论：=    


（2）①图2中阴影部分的面积为36；②的值为；③80
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